

高考防疫兩不誤 有序平穩啟帷幕

穗近千愛心的士送考生應試



■考生進入廣州市第一中學考點時測量體溫。



■7日，一名考生乘坐廣州市組織的一對一護送專車到試場參加高考。

7日，一年一度的全國高拉开帷幕，疫情下，不管對於廣州還是城中學子，都是一場前所未有的大考。一手抓防疫一手抓高考，為確保每一考生都能順利參加考試，廣州組織了近1000人的愛心出租車（的士）車隊，的哥的姐們防疫裝備「全副武裝」，一對一專人護送荔灣區等重點區域的考生，場面蔚為壯觀。

在隔離酒店，15名接受隔離的考生，在交警的護送下，乘坐大巴前往考場；在隔離病房，兩名感染的考生，在醫護精心布置的病房考場中完成答卷。多方努力下，廣州高考首日有序平穩度過。有考生樂觀表示，防疫措施沒有影響考試心情，反而把它當成人生大考當中的「儀式感」，是一次特別難忘的經歷。

疫情原因，今年的高考，廣州有819名來自重點防控區域的考生，需要在家裏

和考場之間轉運。為此，廣州安排了6輛大巴和700多輛出租車，組成愛心車隊。王師傅所在的白雲出租公司，出動了近400輛出租車。

7點30分，怡芳苑兩名考生準時走出小區，分別乘上專門來接送他們的兩輛出租車。來到車前，考生們躬腰向接送的的哥致意。「師傅辛苦你了！」考生母親說。「請放心！」，王師傅隔着防護服說。

考生父親迅速將一個封好的小紅包放到出租車擋風玻璃上，「不單是心意，也是一個意頭。」家長的感激之情溢於言表。

10分鐘後，王師傅順利將他負責的考生送到了附近的金道中學。這個考點參考人數近260人，需要200多輛出租車同時

接送。來自廣交集團的的哥陳師傅，早上也驅車30多公里，從白雲區燕嶺路來到荔灣區芳村福盛花園接送考生。這裏屬於高風險的白鶴洞街道。福盛花園與金道中學，相距不足1公里，但中間隔着同屬高風險且感染個案較多的鶴園小區。

指定場所徹底消毒4次

陳師傅說，一天高考下來，他和車輛要到指定場所分別徹底消毒4次。「我以前也護送過考生，但這一次最為特殊。」

7日，廣州的高考有序、無誤地順利完成首日「大考」。「感謝祖國，感謝工作人員！」花地街道的考生小林考後說，她特別想通過媒體表達她的謝意。



■兩確診考生醫院考試期間，監考人員在清潔區進行視頻監考。

人生大考不讓任何人缺席

「黃埔職業技術學校隔離考點，實考1人，無缺考。」7日上午9時，這場特別的高考準時開始。該生為非黃埔區的外區高考考生，屬新冠肺炎確診患者密切接觸者，正在位於黃埔區的集中隔離場所接受醫學觀察，經全市統籌安排，就近安排到黃埔區的隔離考點黃埔職業技術學校進行考試。

在荔灣區壹壹商務酒店，住着15名考生，他們是感染者的密切和次密切接觸者。這一天，他們沒有父母的送考陪伴，交警和防疫人員就是他們的送行「家屬」。上午7點，他們統一乘坐大巴前往考場。「願你前程似錦，歸來仍是少年，加油！」送行的防疫隊員向他們大聲喊道。

在廣州市第八人民醫院的兩名考生更為特殊，他們其中一人是無症狀感染者，另一人是高考前一夜剛剛收治的新冠病毒感染考生。醫院為他們開闢了專門的隔離病房作為考場，一人一房一套桌椅。病房內安裝了高清監控攝像頭，實時錄音錄像，實時上傳考試期間監控畫面。

在全程戴著口罩、全程實時監控、全程無干擾的情況下，高考第一科考試接近尾聲。隨著鈴聲響起，兩名視頻監考人員走進了考場，考生按表要求停筆，監考人員細心地給試卷消毒後，把試卷封存在一個紙袋裏。兩位考生從容地走出考場，將繼續準備接下來的5場考試。

深圳接種率近九成 冀全民免疫

6月7日，深圳市舉行疫情防控新聞發布會。據深圳市衛生健康委副主任常巨平通報，截至6月6日24時，深圳已累計接種新冠病毒疫苗1635.09萬劑次，累計接種人數1202.3萬人，18-59歲目標人群接種率達88.4%。日接種能力大幅提升，最高達到了62萬劑次/日。下一步將進一步強化新冠肺炎病毒疫苗接種的組織動員，加快築牢全民免疫。

同日，位於深圳中心區的會展中心大型接種點進行了一針劑的「康希諾」疫苗接種。下午2點多，首位接種「康希諾」疫苗的市民葉女士，有序的完成了填寫知情同意書、接受醫生詳細詢問、接種、留觀30分鐘等各項環節，整個流程醫護人員各就各位，嚴格按照接種規範流程，對接種人員的身體狀況進行評估，告知疫苗接種禁忌症，同時提供健康知識諮詢，講解日常健康注意事項等。



■深圳市民排隊接種疫苗。

資料圖片

內地評估3至17歲打疫苗

中國國家衛生健康委員會副主任、國務院聯防聯控機制科研攻關組疫苗研發專班負責人曾益新近日表示，我國新冠疫苗使用人群已覆蓋18歲以上，接種者年齡最大超過了100歲。

目前專家已經對3至17歲人群使用疫苗的安全性和有效性進行了論證，經國家有關部門批准後，也會根據需要在這一人群中使用。他還透露，預計到今年年底中國國內完成至少70%的目標人群接種。

曾益新回顧指出，3月24日，中國正式啟動新冠疫苗接種的「日報」制度。5月以來，疫苗

接種進入「加速跑」，目前全國新冠疫苗接種超7億劑次，中國疫苗被世界上更多國家認可與接受，「近日發生的本土病例提示，防控形勢依然嚴峻，共築『免疫長城』，減少『疫苗猶豫』，需要你我助力。」

泰擬擴打科興年齡至3歲以上

當地時間7日，泰國副總理兼衛生部長阿努廷透露，根據中國科興新冠疫苗的安全性方面的信息，泰國計劃將中國科興疫苗接種者年齡下限調整到3周歲以上人群。而此前，中國科興疫苗在泰國接種年齡下限是18周歲。